



城区多家摊点开卖活禽,违规的

南京还未“解禁”,工商部门会上门劝阻查处

省政府发布信息开放活禽交易已经一周多了,可南京市迟迟没有解禁,这不光饿坏了想吃鸡、鸭的市民,更急坏了卖家禽的摊贩。现代快报记者了解到,不少活禽批发交易转入地下的同时,城区多家农贸市场、鸡鸭专卖店也开卖了。

尽管是“违规”开业,价格、销量都不如禽流感之前,但市民乐意看到鸡鸭销售重新开启。记者了解到,工商部门这几天也上门查处了一些开卖活禽的摊点,但效果不大。

实习生 李骥
现代快报记者 张瑜



浦口区一菜市场,有些活禽摊点已开张销售
现代快报记者 赵守诚 摄

[现场目击] 摊点老板迫不及待忙开张

昨天下午3点,在水佐岗附近的苏北鸡鸭专卖店里,老板徐师傅正在修补破损的鸡笼,店门口的鸡笼里还有3只小草鸡。“报纸上早就说可以解禁了,我们想试试,今天头一天开卖,结果说不让卖。”徐师傅说。昨天上午,鼓楼区工商部门的工作人员就上门了,要求他卖掉进来的鸡后暂时不要进货,等市政府发布解禁通知。

徐师傅告诉记者,他老家在淮安,禽流感期间在家闲了两个月,听说南京不少农贸市场开卖活禽

了,急忙回来开市。“紫金山活禽批发市场要搬到郊区,现在批发户都在市场外面卖。”他说,前天晚上他去批了30只小草鸡,昨天上午卖掉了一大半。“很多人也馋了,听说我开市就赶紧来买。”

正说着,一位市民来到店里买鸡。“南京一直不让卖,前段时间我从苏北老家买了两只回来。”这位市民说,“今天听说徐师傅营业了,赶紧来买一只。”

徐师傅昨天是第一天开卖,而位于秦虹路40号的天盾农贸市场

场,3个活禽摊位已经开卖好几天了。昨天下午,现代快报记者来到市场时,摊主正忙着杀鸡。一家活禽摊位的鸡笼里关了三四十只鸡,旁边还有不少鸽子。此外,菜场内还有只三黄鸡在悠闲地散步。

“我们6月4日就开始营业了。”摊贩邢老板说,这还算晚的,有的菜场半个月前就开卖了。另一个摊位的唐老板是前天开业的。“看到别人都在卖,我也开张了。再不做生意,连给小孩买牛奶的钱都没了。”唐老板说。

[工商部门] 目前城区活禽交易违规

此前有消息预测,活禽开卖后,价格可能暴涨。而昨天的采访中,记者发现,价格与之前相差不大,有的不升反降。徐师傅的小草鸡卖价12元/斤,与禽流感前相比没有变化。而夏老板则表示,所有活禽都比以前便宜了0.5~1元/斤,“每只鸽子比以前便宜了5块钱。”

吃货们不少,可活禽销量却没有“井喷”,不少摊贩表示,生意没有以前好。“以前一天可以卖七八

十只鸡,今天我才卖了三十几只。”邢老板说,可能老百姓还是有点担心。

天盾农贸市场办公室仇主任表示,菜场的活禽交易是6月5日才开始的。“看到别的地方营业了,他们才跟着卖。外面如果批发不到活禽,他们也卖不起来。”仇主任说,昨天早上工商局就跟他打了招呼,要求市场不允许进行活禽交易。“我通知得很明白,但摊贩还在卖,我也没办法。”

昨天下午,记者联系鼓楼、玄武区工商部门时,工作人员表示,由于市政府没有发布解禁通知,所以目前城区的活禽交易是违规的。“遇到有开卖活禽的,让他们暂停交易,等解禁后再卖。”鼓楼区工商分局一位工作人员说。

至于紫金山活禽批发市场外围的批发交易,玄武区工商分局的工作人员表示,这涉及城管、商务、农委等部门,他们会与相关部门协商处理。

配制的绿豆沙是什么做的

“莎莉文”绿豆糕标签太笼统被责令整改

快报讯(记者 赵丹丹)端午节要到了,市民最爱吃粽子和绿豆糕。昨天,南京市质监局工作人员抽查南京莎莉文食品有限公司食品加工间,发现环境卫生、消毒设施等各方面情况都不错,不过因为绿豆糕标签太简单,当即开出一张整改单。

昨天上午,现代快报记者跟随南京市质监局食品安全监督管理处的工作人员,突击抽查南京莎莉文食品有限公司位于江宁的加工间。在食品包材间内,检查人员发现,包材间内有一些纸箱。“有的包装箱比较脏,不应该进入包材间。”检查人员表示。随后检查人员又检查了绿豆糕的包装袋,发现标签上的配料标示比较简单,只标示了绿豆沙、

砂糖、奶油。“这样的标签不规范,太笼统。”检查人员称,因为公司用的是供应商提供的绿豆沙,而这种绿豆沙也是配出来的,含有其他成分,因此应该在标签上注明,让消费者一目了然。

南京市质监局食品安全监督管理处副处长赵长华介绍,食品企业应该索票索证,应该有原料供应商的生产许可证、营业执照、第三方食品检测报告等,检查发现,莎莉文食品有限公司都有,不过有两家供应商企业的生产许可证过期,没有及时更换。另外绿豆糕标签不规范,比较简单,需要进行整改。随即检查人员下发了一张限期整改通知书,要求该公司尽快整改到位。

“护眼灯”真能保护我们的眼睛?

专家:预防近视最好的方式是运动

快报讯(记者 刘峻)6月6日是爱眼日,那么我们如何才能保护自己的眼睛?市场上有许多针对学生群体推出的“护眼灯”“护眼灯”,这些所谓护眼灯产品是否能保护孩子们的眼睛?对此,有关专家说,绝大部分只是概念上的炒作,其实很多台灯的光源,没有考虑到环境光源,因此学生在使用台灯的时候,眼睛接触到的光有时是不稳定的。

现代快报记者在超市和购物网站上了解到,护眼灯有各种类型,有的号称是“学生灯”,有的则是“阅读灯”,还有直接称是“护眼灯”。这些灯具对保护视力真的有用吗?昨天,凤凰书城举行一场爱眼日科普活动,一家光学公司的光学高级工程师傅建国说,指望一些鱼龙混杂的护眼灯来保护眼睛,是不现实的。傅建国说,现在的台灯,已经由最初的白炽灯,发展到LED系列。现在的LED系列,确实能保证台灯所发的光源比较稳定,但是绝大多数却无法保证



资料图片

孩子的阅读环境光源是稳定的。很多学生使用台灯时,还有自然光源以及辅助光源干扰。举例来说,有的孩子用台灯的时候,家里还有顶灯,屋外也许还有阳光,这么多光源叠加在一起,有时会大大干扰甚至超过人眼的接受范围,所以时间一长,眼睛就容易疲劳,诱发近视。江苏省人民医院眼科主任刘庆淮说,就预防近视来说,最主要的方式还是多活动,多看远。父母可以把孩子的书桌放在窗下,给孩子提供远眺的机会。

■ 相关新闻

喜欢吃卤菜的市民注意了

抽检卤菜店:35个批次5个不合格

快报讯(通讯员 江晓俊 记者 张瑜)很多人喜欢吃街头卤菜店的小菜,但夏天保鲜不好的话,卤菜可能就容易变质出现质量问题。近日,秦淮区工商分局就对辖区内的卤菜店进行摸底,抽检了35个批次的卤菜肉制品,结果显示4家店的5个批次卤菜不合格,目前工商部门已经对其立案处理。

昨天上午,秦淮区工商分局消保科副科长胡慧介绍,这次抽检卤菜是“事出有因”。今年5月初,白鹭洲工商所接到市民投诉,称吃了某连锁卤菜店的烧鸡后,出现上吐下泻的状况,怀疑卤菜有质量问题。不过,

由于这位市民购买的烧鸡已经吃完,也没有证据证明腹泻是因食用卤菜导致,所以卤菜店不认账。

尽管无法查证,但工商部门非常重视,决定对辖区内的卤菜店进行摸底抽查。工作人员抽检了辖区内35个批次的卤菜样品,结果显示,来自4家店的5个批次的卤菜微生物超标,被判不合格。

虽然抽检的卤菜店也包括那位市民购买烧鸡的店,但这家店的样品批次都是合格的。目前在工商部门协调下,那位市民已与卤菜店达成和解。据了解,目前工商部门已经对不合格卤菜店立案处理。

家电消费再迎特惠季 国美端午让利今天启动

下周将迎来端午节小长假,据悉,在今年端午期间,南京国美顺应市场需求,自6月7日起至6月17日,开展为期11天的“端午特惠季”活动。不赛龙舟赛低价,为市民提供一个挑选电器产品的宽阔平台。

制冷家电端午成“主角”

国美电器销售数据显示,随着入夏温度逐渐提高,国美空调产品迎来了集中热销期,销售情况呈直线攀升态势,预计在端午黄金周期间迎来峰值。

据南京国美市场部负责人介绍,今年空调销售呈现持续增长态势,为了更好地服务

今年的端午节市场,南京国美通过与供应商的联采合作,端午节期间,国美空调将再次击穿价格底线,同时购买指定品牌型号的空调柜机即送挂机一台。

夏季时令家电的售后服务问题同样备受消费者关注,空调素有“三分购买,七分安装”之说,南京国美市场部负责人表示,为了确保消费者在国美电器买得放心,用得安心。国美电器在物流体系方面也加强了管理,为消费者购买家电产品全程保驾护航,确保购物无忧。

购实惠 3C,添旅游装备
端午期间,南京国美将针

对端午出游的消费者推出旅游装备专场特惠,上千款数码相机、手机、电脑、摄像机等产品集中上架,集体让利。

活动期间,近千款数码相机、手机电脑集体降价。国美联合佳能、HTC、三星、惠普等IT巨头推出各类特色活动,优惠力度喜人。

南京国美市场部负责人还表示,端午期间,凡预存500元且购买金额累计在1588元以上的用户,即可获赠32吋液晶电视一台。同时,指定型号的彩电买大送小、买对开门冰箱送冷柜,确保以优惠价格和贴心服务,来回馈消费者多年来对国美的支持与厚爱。